
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
        Θεσσαλονίκη, 09/06/2026 

 
Του:  Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 

 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 
ΘΕΜΑ: «Επιπτώσεις από την εμφάνιση βλεννωδών συσσωματωμάτων 

λόγω του δινοφύκους Gonyaulax hyalina/fragilis στον Θερμαϊκό 
Κόλπο, στις Βόρειες Σποράδες, στο Βόρειο Αιγαίο  και ανάγκη 
λήψης μέτρων για στήριξη των αλιέων» 

 
Κύριε Υπουργέ, 
Σύμφωνα με πρόσφατη ενημέρωση (03-06-2026) της Εργαστηριακής Μονάδας 
Θαλάσσιων Τοξικών Μικροφυκών του Τμήματος Βιολογίας του Αριστοτελείου 
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, η παρουσία του δινοφύκους Gonyaulax 
hyalina/fragilis στον Θερμαϊκό Κόλπο συμβάλλει στον σχηματισμό βλεννωδών 
συσσωματωμάτων, τα οποία επικολλώνται στα αλιευτικά εργαλεία και ενδέχεται να 
προκαλέσουν σοβαρές βλάβες στον εξοπλισμό των αλιευτικών σκαφών. Για τον λόγο 
αυτό συνιστάται η αναστολή της αλιευτικής δραστηριότητας σε περίπτωση 
εκτεταμένης εμφάνισης του φαινομένου. 
Αντίστοιχα φαινόμενα έχουν καταγραφεί και στις θαλάσσιες περιοχές των Βορείων 
Σποράδων και του Βορείου Αιγαίου, προκαλώντας προβλήματα στην άσκηση της 
αλιευτικής δραστηριότητας, αυξημένο λειτουργικό κόστος και απώλεια εισοδήματος 
για τους επαγγελματίες αλιείς. 
Έτσι, οι επαγγελματίες αλιείς αλλά και οι τοπικές κοινωνίες που εξαρτώνται από τον 
κλάδο εκφράζουν την έντονη ανησυχία τους. Ως εκ τούτου, απαιτείται η άμεση 
κινητοποίηση της Πολιτείας για την παρακολούθηση του φαινομένου και τη στήριξη 
των πληττόμενων αλιέων. 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Ποια είναι τα διαθέσιμα στοιχεία των αρμόδιων υπηρεσιών για την έκταση, τη 
συχνότητα και την εξέλιξη του φαινομένου στον Θερμαϊκό Κόλπο, στις Βόρειες 
Σποράδες και στο Βόρειο Αιγαίο; 
2. Ποια μέτρα παρακολούθησης, έγκαιρης προειδοποίησης και ενημέρωσης των 
αλιέων προτίθεται να λάβει το Υπουργείο για την αντιμετώπιση των επιπτώσεων του 
φαινομένου; 
3. Προτίθεται το Υπουργείο να εξετάσει τη θέσπιση ειδικού πλαισίου αποζημίωσης ή 
οικονομικής στήριξης των επαγγελματιών αλιέων για απώλειες εισοδήματος και 
ζημιές στον εξοπλισμό που συνδέονται με την εμφάνιση των βλεννωδών 
συσσωματωμάτων και εάν ναι, ποιο είναι το σχετικό σχεδιάγραμμα; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
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